

全省首个生物多样性主题体验馆

南通环境教育馆今起试运行



场馆内的鸟类王国展区。

晚报讯 记者昨天从南通市生态环境局获悉,历经精心筹备与升级改造,全省首个生物多样性主题体验馆——南通环境教育馆(南通生物多样性科普体验馆)于今天起对外试运行,为广大市民与自然爱好者带来一场沉浸式的生态科普盛宴。

场馆以“通达自然”为核心主题,定位为生态科普乐园,集主题展览、自然场景、生态体验于一体,构建起研、教、游深度融合的复合型科普教育基地。

步入展馆,将开启一场全方位的生态探索。模拟骑行,感受滨江公园生物多样的灵动之美;触屏互动,解码垃圾分类再生循环的绿色奥秘;体感捕捉,探索湿地精灵迁徙轨迹的智慧

密码;种子方舟,触摸生命基因代际传承的永恒意义;羽翼翩跹,聆听本地候鸟振翅长空的生态交响;共生剧场,沉浸生态秘境四季轮回的壮美画卷;蜂巢探秘,观察蜜蜂王国精密协作的生态平衡……每一处展陈、每一个互动项目都凝聚着对自然的热爱与对生态科普的匠心。

据了解,场馆开放时间为:每周三至周日9:00~17:00(16:30停止入馆),周一、周二闭馆(法定节假日除外)。试运行期间(2025年4月23日~5月22日),每日10:00、14:00在展馆一层前台提供定时讲解,每批讲解时长约50分钟。其他时间,散客可自行参观,团队参观如需讲解,请提前两日拨打0513-59002775预约。

记者彭军君

“千年濠河 百年印记” 城市记忆影像特展5月1日开幕

晚报讯 春风拂过碧波,一场“穿越时空”的对话将在濠河畔上演。由南通市地方志编纂委员会办公室、南通沿海开发集团、南通报业传媒集团主办的“千年濠河 百年印记”城市记忆影像特展,将于5月1日在金鳌坊正式开幕。

一帧光影定格百年城脉,一纸邀约唤醒濠河记忆。自征集启事发出后,后台已收到百余份新老照片和艺术藏品投稿。此次特展将以投稿和特邀作品为基础,精心设计四大叙述空间,并将盛和·观濠别苑的人居作品融入其中,带领市民朋友踏上一场沉浸式时光之旅。

本次活动将从5月1日持续至30日。这场跨越30天的视觉盛宴,既是对母亲河文脉的深情回望,更是献给当代南通人的一封时光情书。五月的濠河畔,让我们共同见证散落的记忆碎片如何聚合成璀璨星河,让流淌千年的水脉继续滋养新时代的南通故事。

记者沈佳颖



捕鱼人。



雾气袅袅如仙境。彭常青

更俗
剧院

热映电影

松重丰主演
《孤独的美食家 剧场版》
赵丽颖、兰西雅主演《向阳·花》
范·迪塞尔、杰森·斯坦森主演
《速度与激情7》

演出信息

5月9、10日19:30——舞剧《朱自清》 5月23日19:30——话剧《运河1935》(广告)

6月1日15:30、19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

2025年职业院校 “未来工匠”读书行动启动

晚报讯 昨天,我市2025年职业院校“未来工匠”读书行动在南通师范高等专科学校启动。本次读书活动以“书香赋能教育,阅读点亮未来”为主题,将在全市职业院校开展“教师领读计划”和“学生共读工程”。

今年“未来工匠”读书行动将阅读与工匠精神深度融合,旨在通过阅读涵养学生深厚的文化底蕴和高尚的精神追求。本次读书行动通过各类特色活动,以创意设计诠释工匠精神内涵,让阅读促进知识分享与交流,力求通过“每月一本好书”、读书小组、沙龙等形式,营造浓厚阅读氛围,引导师生养成良好的阅读习惯。

在活动现场,来自南通多所职业

院校的学生们通过节目展示各自阅读成果。其中来自印尼、老挝、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和巴基斯坦的留学生们朗诵了他们学习的古文诗句。

据了解,“未来工匠”读书行动是我市新职业教育六大行动之首的核心工程,已经在全市职业院校中全面铺开,已构建起“市一区/县一校”三级读书网络。市教育局表示,未来,我市各地各校将继续以学生阅读“小切口”写好人才素养“大文章”,继续将校园阅读“奏鸣曲”融入全民阅读“交响乐”,持续深化“未来工匠”读书行动内涵,通过读书行动助力培养新时代高素质技术技能人才。

记者沈樸 实习生贾冯翔

南通港航开展 “世界读书日”主题活动

晚报讯 在第30个“世界读书日”来临之际,南通港航开展“书香润心灵 阅读启人生”主题活动,以一场场集趣味与深度的读书活动,为繁忙的工作增添文化气息。

在市交通运输局“伊路繁花 悅读悦美”读书沙龙中,南通港航卢忠曦、李柔娴以读书分享传递文化力量。在海门分中心,活动以观看纪录片《千里运河·流动的史诗》拉开序幕,职工代表们从舟楫千里、水波荡漾的声影中了解2500年的运河文化。

在南通船闸、九圩港船闸、焦港船闸、吕四船闸,大家以书为友、学思践悟,通过诵读经典感受阅读带来的力量。从水运专业知识书籍,到历史人文经典著作,阅读分享激发着干部职工的读书热情。

为营造良好的阅读环境,拓宽服务职工半径,南通港航在职工书屋设立了“流动图书角”,鼓励职工捐赠闲置书籍,同时强化线上、线下深度融合,使阅读真正融入日常工作与生活。记者彭军君 通讯员罗圆婕

如东县实验小学学生 获省诗歌竞赛特等奖

晚报讯 记者昨天从如东县实验小学获悉,该校六(6)班学生刘梦洁在第十八届江苏省中小学诗歌竞赛总决赛中获小学组特等奖。这是继2024年该校学生朱花萌摘得省诗歌竞赛特等奖并获评“诗歌之星”后,该校学生再度登顶省级赛事。

全省中小学诗歌竞赛从2024年10月启动,分各赛区(大市)比赛与全省总决赛两个阶段,总决赛分笔试与朗诵两个环节。全省超20万学生参与。

刘梦洁是如东实小大队委、绿叶文学社成员。小学六年,她在读书和写作中不断成长,多次获得国家、省、市级各类征文一、二等奖,多篇习作发表。比赛中,她才思敏捷、诗情如瀑,以优美的文字和深情的演绎赢得了在场评委和观众的认可和掌声。她说:“能够在总决赛中获特等奖,不仅是对我个人的肯定,更是对所有热爱诗歌、坚持创作的同学们的鼓舞。”

记者高阳